a) Diese beiden rechtwinkligen Dreiecke sind ahnlich. In beiden Dreiecken ist
o =45° Im linken Dreieck ist c= 10 cm , im rechten Dreieck ista=b = 1 cm.

Gib sin@5°), cos@5’) und tan@5) als Taschenrechnerwerte sowie als Langen-
verhaltnisse in diesen Dreiecken mit den Variablen a, b und c an.

Bestimme die Seitenlangen a und b im linken Dreieck sowie ¢ im rechten
Dreieck moglichst exakt.

b) Mit der Tastenfolge
M DEG

[srFT](sw][1][E][2]p]][=] sinl(1)

berechnet dieser fiktive Taschenrechner den

Arkus Sinus von Man liest ,Arkus Sinus von

30
3

ein halb". Das ist die Umkehrfunktion des Sinus. WTR DLBLAG HME
Sie gibt zum Sinuswert den zugehdrigen Winkel

C]
an. Man kann auch schreiben sowE O O

sin@)=3 = o=30C.
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SIN"L cos1TaNT

() | 42 [ x| sIN [cos AN
STO[RCL] (| ) [~ M

7)(8)(9 )23
Bestimme mit der entsprechenden ~ \( ( .
Umkehrfunktion deines Taschenrechners die 4 (516 (X ]+ ]
folgenden Winkel im abgebildeten Dreieck. 1 2 3 + ][ —

J3- 2 5 . ’ T
cost) = - 9s 0 ][ ] EXP][Ans][ =
~ J

sin@) = Y3 25 - B= ° tan(@) = —22— = o= °
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[MATiH ER364

Losungen 24.08. Lingenverhiltnisse und Winkel im rechtwinkligen Dreieck

a) Diese beiden rechtwinkligen Dreiecke sind ahnlich. In beiden Dreiecken ist
a =45°, Im linken Dreieck ist c=10 cm , im rechten Dreieck ista=b =1 cm.

C0S(45°) = g sin(45°)= 2 TR: sin(45°) =142 ~0,7071
C

TR: cos(45°)=1.42 ~0,7071
tan(45°) :% (45%) 2

TR: tan(45°) =1

Gib sin@5°), cos@5) und tan@5) als Taschenrechnerwerte sowie als Langen-

verhaltnisse in diesen Dreiecken mit den Variablen a, b und c an. siehe Abb.
Bestimme die Seitenlangen a und b im linken Dreieck sowie ¢ im rechten
Dreieck moglichst exakt.

sin(45°) = g — a=c-sin(45°)=10cm-1.42 ~ 7,071 cm

2
cos(45°) = tg = b=c-sin(45°)=10cm- % N2 ~7,071 cm
. a 1cm lcm-+2
a=c-sin(45°) = c= = =1cm-v2 ~1,414cm
sin(45°) %\/E %\/E\/E
b) Mit der Tastenfolge - 2
M DEG
s [sin) (1] (2] 2] ) (=) o
berechnet dieser fiktive Taschenrechner den sin™( 2 )
Wert der Umkehrfunktion des Sinus. Sie gibt 30
zum Sinuswert den zugehoérigen Winkel an. Man
kann auch schreiben sin@)=3 = o=30. WTR L e

O OC]

SOLVE

[ J ](_][ ]{ ][ )

SINtcos17AaN?

Bestimme mit der entsprechenden Umkehr- [ ][ ][ ][ ][ ][ ]

funktion deines Taschenrechners die folgenden [ ][ ][ ][ ][ ][ ]

Winkel im abgebildeten Dreieck. 7 ) 9
ey 325 o J( |8E8] AC)
5 - 4[5 6| x| =]
sin(B)z\E:’S = PB=60° 11213 .|.][_
T
tan(a):\/§2f52,5 = a=230° | 0 ][ . EXP][Ans][: |
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